

ПРЕСС-РЕЛИЗ № 570

8 мая 2004 года

г. Назрань, Республика

Ингушетия

ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА: ПОСЛЕ «ВЫБОРОВ»

«КАДЫРОВЦЫ» В ПОИСКАХ НЕКОЕГО «АЛЕНА» ИЗДЕВАЛИСЬ НАД МОЛОДЫМИ ЛЮДЬМИ

10 апреля 2004 года в 14 часов в поселке «Войкова» «кадыровцами» проведена специальная операция по проверке паспортного режима. По словам очевидцев, вооруженные, как говорится «до зубов», представители службы безопасности Кадырова въехали в поселок на 12-ти автомобилях с затемненными стеклами, без государственных номеров.

Ранее они задержали 14-ти летнего Бислана Сулбанова и использовали в качестве информатора. «Кадыровцев» интересовала местная молодежь, а именно молодой человек по кличке «Ален», которого они подозревали в совершении теракта.

Днем раньше, 9 апреля 2004 года, в Грозном была подорвана автомашина «Нива», в результате чего умер сотрудник службы безопасности Кадырова, несколько человек получили ранения различной степени тяжести.

Во время проводимой «зачистки», сотрудники службы безопасности Кадырова избивали, подвергали унижениям и пытали несколько молодых людей и женщин, а в частности, при задержании Башаева Аслана, 32-х лет, была избита мать Башаева, пытавшаяся помешать похищению сына. «Кадыровцы» заявили, что будут избивать Башаева, а при надобности и убьют. Но, продержав задержанного в машине, отпустили.

Также был задержан и подвержен жестоким пыткам Муслим Агуев. «Кадыровцы» зажимали плоскогубцами уши и пальцы Агуева, били прикладами по коленям, требуя сообщить о местонахождении «Алена». Был задержан и насильно увезен военными в г. Гудермес некий Муслим (фамилия неизвестна), там его держали несколько дней, а затем отпустили. От подобных несанкционированных мероприятий ежедневно страдают ни в чем не повинные мирные жители Чеченской Республики.

В ГРОЗНОМ УБИТЫ МИРНЫЕ ЖИТЕЛИ

18 апреля 2004 года в Октябрьском районе, г. Грозный совершено убийство. Неизвестными вооруженными людьми в собственном доме расстреляны: Кока Магомадова и ее сын Тамерлан Геланиевич Исраилов.

Утром на место происшествия выехала группа оперативников, которых вызвали соседи, обнаружившие трупы. Как сообщили сотрудники правоохранительных органов, мотивом для убийства могла послужить крупная сумма денег, которая недавно была снята со счетов. По словам соседей, у погибших имелось поблизости несколько домов, однако, получили ли они за разрушенные домовладения денежную компенсацию, никому не известно.

19 апреля 2004 года недалеко от места убийства Магомадовой и Исраилова был обнаружен еще один труп мужчины в камуфляжной форме с огнестрельными ранениями. Местные жители опознали в нем некоего Алихана (фамилия уточняется), который проживал у убитых. По свидетельствам тех же соседей, в ночь убийства его не было дома.

НАЙДЕН ТРУП ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЧЕШСКОЙ ГУМАНИТАРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

21 апреля 2004 года в Ленинском районе Грозного найден труп молодого мужчины со следами огнестрельных ранений. На место обнаружения выехала следственная группа прокуратуры и РОВД. Как сообщили представители правоохранительных органов, документов, удостоверяющих личность, при обнаруженном теле отсутствовало. Однако на убитом была куртка с эмблемой Чешской гуманитарной организации «Человек в беде», вследствие этого было установлено, что убитый является Сайд-Магомедом Алиевым, похищенный 14 апреля 2004 года. Его опознали отец и брат.

По словам родственников, на теле С.- М. Алиева были многочисленные следы насилия, пулевые ранения в области глаза и на боку. А также на руках и ногах были видны четкие следы от наручников. В тот же день тело С.- М. Алиева передали для захоронения родственникам убитого.

Пресс-релиз подготовлен и выпущен при поддержке Национального фонда в поддержку демократии (The National Endowment for Democracy)

**ПРЕСС-СЛУЖБА
РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ
«ЧЕЧЕНСКИЙ КОМИТЕТ НАЦИОНАЛЬНОГО СПАСЕНИЯ»**